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Tavsan \
v — Cekirge —— Kurbaga — @
Fare —— Yilan

Sekilde bir besin agi verilmistir.

Bu besin aginda % ve @ ile belirtilen canlilar
icin asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Her ikisi de tuketici canlidir.

B) Y uretici; @ etcil canlidir.

C) % otcul; @ ayristirici canlidir.
D) Y ayristirici; @ uretici canlidir.

Asagidakilerin hangisindeki canlilar, besin
zinciri olusturacak sekilde siralanmistir?

A) Kelebek — Kurbaga — Ot — Aslan
B) Karinca — Ot — Aslan — Kertenkele
C) Ot — Kelebek — Yilan — Kartal

D) Ot — Yilan — Karinca — Kurt

e fale yutan kartal

Yukaridaki besin 2inciri resminde hangi canlinin sayisinin azalmasi geriye kalan tim canhlarin
sayisinin ve enerji miktarinin azalmasina neden olur ?

A Fare B)Ylan  C)Palamut  D)Kartal

Dilek Ogretmen bir besin zinciri 8rnegi veriyor ve soruyor;

_Verilen besin zinciri 6rneginde tilki ler yok olursa diger
canlilar bu durumdan nasil etkilenir?

-Hilal:Tavsan sayisi artabilir.

-irem: Havug sayisi azalabilir.

-Turker: Timsah sayisi azalabilir.

-Bah adir: Ayrnistinc mantarlar yok olabilir.

Siniftaki 6 grencilerden hangisinin ya da hangilerinin verdigi
cevap yanhstir?

A) Yalniz Tarker
B) C) Hilal ve irem

B) Yalniz Bahadir
D) Turker ve Bahadir
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URETICILER

Gines enerjisini kullanarak
fotosentez yaparlar

Sadece gosterilen resimdeki besin piramidine bakilarak hangi veri elde
edilemez?
——

A) Besin piramidin de asagidan yukan dofru gidildikge enerji, besin canli sayis azalir.
B) Ayrigtiricilar besin piramidinin her basamaginda bulunurlar.
C)Besin piramidin de tabandan tavana dogru ¢ikildikga viicut buyikIGgi artar,

D) Piramidin en altinda kendi besinini tireten canlilar vardir.
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Sekildeki cam fanusun icindeki kelebegin daha uzun siire yagamasi icin fanusa
agagidakilerin hangisi konulmalidir?

A) B)

D)
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@ Yanda bir bitkiye ait kisimlar X, Y ve @
Z ile gosterilmistir. X
: =Y
otsu yeysil bitki —w
7 4
Buna gore bu yesil bitkide XY ve Z kisimlarinin s «oo
tciinde de ortak olarak gerceklesen olay ——F
o . scidie ? '
asagidakilerden hangisidir ? i
A) ATP Gretimi B) Besin tiretimi Damla yukaridaki gibi tasarladigi deney
diizeneginde | nolu kaba fare ve besin Il nolu
C) Fotosentez D) Oksijen iiretimi kaba ise kire¢ suyu koyup bu kaplari boru sistemi
ile birlestiriyor. Damla bir siire kaplarn
gozlemlediginde Il nolu kaptaki kire¢ suyunun
bulaniklasmaya basladigini fark ediyor.

Bitkilerde tiim glin boyunca;

. H,0
II. Glikoz

. o,
IV. CO,

Sadece Damla’'nin yaptigi bu deneyden yola
ikarak ;
I. Fare oksijenli solunum yapmaktadir.

1. Oksijenli solunum sonucu karbondioksit gaz

molekiillerinden hangileri Gretilebilir? aciga cikmaktadir.
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A) Yalmz Il B) Il ve 1l 1ll. Oksijen solunum fotosentez olayinin tam
tersidir.
yargilarindan hangilerine ulasilir ?

C)lvelV D) LIl ve lil ( Karbondioksit gazi kireg suyunu bulaniklastirir.)

A) Yalmz 1l B)lvell

C)lvelll D) Lll ve 1l
Asagida verilenlerden hangisi oksijenli solunu-

mun temel amacidir?

A) Glikozu yikmak Atmosferdeki CO2

B) ATP sentezi yapmak /tﬁ A
% i |
C) H,0 olugturmak Ykt it} F“"’"‘“ um

D) CO, olugturmak 7

i
Bitkideki CO2

"
| - e y. g\ Ve e R
N\
Topraktaki CO2

I. Azot baglayici bakteriler

1. Yildirnm olay:

Yukarida verilen sekilde dogadaki karbon déngiisii gésterilmistir.
111. Simsek olay:
Karbon déngiisii semasi dikkate alindiginda ;
I. Fotosentez

1. Oksijenli Solunum

11l. Orman Yanginlar

IV. Fosil Yakitlarin Yakilmasi

Yukarida verilenlerden hangileri dogadaki azot
déngilisiinde atmosferdeki azotun topraga
karismasina yardimei olan unsurlardandir ?

A) Yalniz | B) 1 ve lll
olaylarindan hangileri havadaki karbondioksit miktarini

artirmaktadir?
C) ll ve 1l D) LIl ve 1l
A) lvell B) lll ve IV

C) LIl ve IV D) LILIN ve IV
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Giinimuz kusaklarinin gereksinimlerinin,
gelecek kusaklarin gereksinimlerinin
karsilanmasindan &diin verilmeden
karsilanmasi asagidaki kavramlardan hangisi
ile ifade edilir?

A) Biyoteknoloji
B) Surdurtlebilir Kalkinma
C) Genetik Muhendisligi

D) Cevreyi Koruma Bilinci

Onumizdeki 50 yilda kalkinmanin strdarialebilir
olabilmesi icin tlkelerin kalkinma stratejilerini
olustururken, dikkate almasi gereken temel
konular bulunmaktadir.

Asagidakilerden hangisi bu temel konular
arasinda yer alamaz ?

A) Yoksullugun azaltilmasi

B) Gelir dagilimlarinin adaletli olmas:

C) icme suyu azhigina ¢dzim Gretilmesi

D) Ormanlarin tarim arazilerine dénistartlmesi

Bilgi: Gtindelik havatimizda kullanim siresi dolan ve vagam sahasindan wzaklaghriimast
gercken katr malzemelere Katt auk adi verilr,

Yukarida bilgis verilen Katr atilarin zaklaghnmast ile ilgt hangist uyoun goim onerisi

olarak diistintilemez?
A

A) Katvaklar geri donisim tesislerinde degerlendirlebilir

B) Kattatk gesitlerinden vivecek atiklannin organik gibre olarak degerlendinilebilir
C) Katvatklar ¢op olarak bir araya gefirilip topraga gmilerek imha edilebilr.

D)) Katoatiklar, bioenerji gibi alternatif enerji dretiminde Kullandabilir

Asagidaki gelismelerden hangisi biyoteknoloji
alanindaki gelismelerin bir sonucu degildir ?

A) Guatr hastaligi gériilen kisilerin iyotlu besinlerle
beslenerek tedavi edilmesi

B) Protein degeri yiksek yonca bitkisinin Gretilmesi

C) Et ve sit verimi yliksek,hastaliklara direncli hayvan
soylaninin elde edilmesi

D} A vitamini miktan artinlmis geltik Gretimi
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Yeni islah yéntemlerinin gelismesiyle genetik
miihendisleri yliksek kaliteli ve daha fazla liriin elde
etmeye baslamislardir.

Bu uirtiinlerin elde edilmesinde;
I.Tar ici ve turler arasi melezleme ydntemleri

Il. Gen aktarimi ydntemi
11l. Klonlama ydntemi
yontemlerinden hangileri kullanilmaktadir ?

A) Yalmz 1l B)lvell

C) llve Ill D) LIl ve 1l

Adli tip alaninda suglularin bulunmasi igin kullanilan
biyoteknoloji ydntemi asagidakilerden hangisidir?

A) Klonlama Y&ntemi B) K&k Hiicre Yéntemi

C) DNA Parmak izi Yontemi D)Melezleme Yontemi

Havwvucg bitkisi soguk havalarda donmadan yasamini ve
gelisimini stGrdarebilmektedir. Bu durumun ortaya cikmasinda
havucun donmaya kars: bir ""antifiriz proteini’® Gretebiliyor
olmasidir. Ginimazde modern biyoteknolojik tekniklerin
gelisimine bagh olarak bilim insanlan havuctaki bu antifiriz
proteinini kodlayan geni bulup; bu geni bir bakteri yardimayla
sogukta yasayamayan bir bitkiye aktarmay: basarmaslardir.

Bilim insanlarinin yaptig: bu biyoteknolojik uygulamanin
bazi asamalar sSyledir :

1. istenilen genin ve tasiyici bakteri DNA'sinin saf olarak
elde edilmesi

Il. Tasiyicit bakteri DNA'sinin enzimlerle kesilmesi

1. istenilen genin tasiyici bakteri DNA s ile birlestirilmesi
IV. Tasiyic: bakterinin aktarim yapilacak bitkiye eklenimi
wve bitkinin uygun kosullarda gelistirilmesi

Buna gdre bu islemlerin gerceklesme siras:
asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir ?
A) -1V B) I-11-11-1Vv

C) ni-1rv-ui-1

Genetik mahendisligi alaninda kdk hiicreler Gzerine
calismalar yapilmaktadir.

D) H-1-11-1v

Kok hicrelerle ilgili olarak ;

1. Kendini yenileme &zelligine sahip, bircok farkh hicre
tipine dénilsebilen hicrelerdir.

1. Bircok hastalik icin umut 15181 olmaktadir.

1. Ganimiizde kdk hicrelerle ilgili calismalar kalp kass,
karaciger ve kan hicreleri Gzerine yogunlasmastir.

ifadelerinden hangileri dogrudur ?
A) Yalmniz 1 B)lvell

C) I ve 11 D) LIl ve Il
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1)B
2)C
3)C
4)B
5)B

6) A

7)A
8)C
9)B
10) D

11)B
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12) C

13) B
14) D
15) C
16) A

17) D

18) C

19) B

20) D

FEN EXPRESS- BiLiMiN MERKEZINE YOLCULUK




